

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 國務院總理溫家寶在記者會上所說的「香港必須努力發展經濟、改善民生、促進民主,保持社會和諧」等,特首候選人唐英年撰文對此表示認同,又指金融危機及歐債危機仍未有解決迹象,香港需要一位有熱誠、有經驗、熟悉政府運作、有凝聚力,及能建構高效管治團隊的領袖來當舵手,而自己有信心與決心擔此重任。



唐英年相信自己有熱誠、有經驗、熟悉政府運作、有凝聚力,能建構高效管治團隊來當香港舵手。 法新社

唐英年昨日在競選網頁發表題為「香港發展機遇絕無Take 2」的文章,指在金融危機及歐債危機的陰霾下,香港當前確是「困難與機遇同在」,故過去數月,他曾在不同場合及平台提出過同樣的問題及對未來經濟的研判,又多次呼籲市民必須要慎擇特首,因香港發展的機遇「絕不可Take 2」。

港未來發展需合適舵手

他認總理溫家寶所說有關發展香港經濟、改善民生等,指這正是他一向提倡的,香港未來的發展方向,又認為香港未來的產業能否成功升級,經濟能否持續發展,民生能否真正得到改善,要視乎能否找到一位合適的舵手,而他有信心與決心擔此重任,希望市民給他這個機會。

「十二五」支持港鞏固優勢

唐英年在其經濟綱中,強調香港必

須抓着國家在世界舞台的發展戰略,作出清晰經濟定位,尤其國家「十二五」港澳專章,明確支持香港進一步鞏固和提升競爭優勢,包括作為國際金融、貿易及航運中心的地位,其中強調提高內地服務業的水平和比重,以開放型經濟為主體和擁有優質專業人士的香港,只要好好地把握政策允許的空間,將享有巨大的發展機會,並為國家作出重要貢獻。

讓各階層均能享受繁榮成果

他在政綱中說,自己一旦當選,會在經濟發展上採取更主動和主導的領導角色,一方面繼續鞏固、提升和發揮香港國際金融、貿易、航運、旅遊中心地位和具競爭優勢的產業;促進經濟多元發展,包括發展創新科技和創意產業,不斷提升資訊及通訊科技基礎建設,發掘新經濟動力,提供就業機會及優化經濟緩衝,讓香港各階層均能享受繁榮的成果。

唐。梁。助國家開放創繁榮

配合內地經濟發展策略 促港經濟更進步

認同溫總講話 自信能擔當舵手重任



梁振英在政綱的經濟發展部分強調,國家的金融市場逐步開放,香港要積極擔當起輔助角色。 梁振英facebook圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 歐債危機在香港傳媒中所佔的篇幅似乎越來越少,卻令人有「山雨欲來」之感,故香港市民普遍希望新任特首人選有足夠能力去應付可能發生的金融危機。特首候選人梁振英在其參選政綱的經濟發展部分,強調國家的金融市場逐步開放,香港要積極擔當起輔助角色,重視國家金融系統安全,配合國家經濟發展策略,令香港經濟更繁榮、更進步,令港人生活水準不斷提升。

主動做好與粵深規劃銜接

梁振英在其參選政綱中,強調特區政府有需要不斷提升香港經濟在國家和全球中的競爭力;香港應該主動做好與國家規劃,及廣東省和深圳市規劃的銜接,並落實好與內地簽署的各項經貿協議,擴大就業市場和港人的發展空間,用好國家迅速發展帶來的極大機遇。

尊重市場 政府推動引導

他在政綱中又指,自由的營商環境和積極的政府角色之間可以互相補充,他一旦當選,會以尊重市場機制原則為前提,讓特區政府發揮更主動的市場推動者和引導者的作用,積極和適度的產業政策來調節、扭轉經濟結構和就業市場的失衡,包括制定全面的政策促進和支援支柱產業,如處於境外的港資企業及具有潛質的新興產業等,和協助中小企

業持續發展,以提升市民向上流動的機會。

善用科研優勢 推產業轉型升級

梁振英並強調,必須把握未來經濟機遇,擴大香港經濟容量,並積極面對外圍經濟不穩帶來的風險,準備應付金融系統風險擴散、通脹加劇、國際貿易需求下降等挑戰,包括在保持健康的財政盈餘時,善用公共財政資源;鞏固及提升香港金融、貿易、航運、專業服務及旅遊產業,並落實推動6項優勢產業的發展;積極鼓勵利用香港科研優勢和現有成果,推動香港和珠三角的產業轉型升級。

他在政綱中又在核心商業區發展外,着重拓展其他地區,包括九龍東、北區和新界其他有發展潛力的新區;發展經濟同時顧全環境保育和人文素質培養,借助經濟發展的動力,推動綠色經濟和文化事業。

唐梁政綱簡介系列之經濟篇

唐英年

■多元經濟 繁榮共享

1.鞏固及提升現有支柱優勢產業,開拓專業服務人士發展空間。

- 落實「十二五」規劃要求。
- 發展香港成為離岸人民幣業務中心。
- 成立金融服務諮詢委員會。
- 藉著內地經濟處於投資推動階段,發展香港成為世界級的國際促進投資平台。
- 積極落實「CEPA」協議,推動專業界在香港和內地的認受性;加強與地方政府及監管專業當局溝通,爭取在2015年基本實現服務貿易自由化的前提下,達致「大門已開,也要小門開」。
- 研究把廣東省「先行先試」政策擴闊到福建省。
- 分階段將「一簽多行」政策,推廣至珠三角九市、上海、北京、長三角地區等。
- 加大力度在粵深港等珠三角地區推動應用科技的共同研究;加強與長三角地區及海峽兩岸經濟區的貿易聯繫。
- 推動香港航運業提供高增值服務;利用廣東省「先行先試」政策,爭取內地物流業進一步開放。
- 展開香港會議展覽中心第三期工程;探討在西九龍興建會議展覽中心。
- 繼續擴大簽署雙邊、多邊自由貿易和投資協定的範圍。
- 討論擴闊專業執業有限法律責任的涵蓋面至其他界別。

2.以實體經濟為軸心,促進經濟多元化

- 投資基建,大力支持6項優勢產業的發展,目標是在5年內創造多10萬個就業機會。
- 制定策略,推動香港成為世界級創意產業中心。
- 利用香港保護知識產權的優勢,加強增值服務,推廣相關交易中介服務。
- 鼓勵高等教育界和私人企業合作。
- 發展食品、中藥及化妝品等產業。
- 推動政府部門以試點性質採購本地優秀企業創作的設計和研發的科技。
- 進一步活化工廠,研究容許工廠在符合相關條例下,改建作獨立的小型辦公室。
- 支援傳統具優勢輕工業。
- 強化紡織業諮詢委員會的功能。

3.加大力度扶持中小企

- 將「中小企業委員會」升格為由財政局司長統籌的專責委員會。
- 設立配對基金,提供稅務優惠,如研發和員工培訓開支可獲雙倍扣稅等,確保中小企獲得適當融資。
- 發展和提升香港美食天堂品牌。
- 配合廣東省推行的「產業轉型升級」政策,檢討境外生產設備的扣稅/免稅法例條文。
- 評估可否放寬個別稅務條文。
- 優化特區政府駐內地和海外的貿易推廣體制,並增加機構的數目和職能。
- 透過持續進修基金和職業訓練局,協助培訓人才。
- 為創業人士及育成中心(incubators),設立創業支援中心。

4.支援基層,壯大中產,建構「橢圓型」社會。

- 成立由政府司長統籌的「中產專責委員會」。
- 適度減輕中產稅務負擔。
- 考慮邀請市民以強積金戶口作額外供款,交由金管局管理;在外匯基金投資回報或公共財政情況理想下,向強積金成員分派紅利。
- 透過高等教育,包括大學、副學士、職訓局及其他專上學院,進一步培訓專業人才。

5.引入及推廣綠色建築,並鼓勵建造及相關行業改良管理和訓練課程。

6.發展漁農業

- 成立漁農業發展委員會。
- 檢討與漁農業相關貸款基金的申請門檻。
- 推廣生態旅遊及發展休閒漁農業。
- 考慮適當地放寬土地和海域用途。

7.關注勞工

- 成立委員會,就標準工時問題加緊與僱主、僱員及各界磋商。
- 按年遞增法定勞工假期數目至每年17天,並考慮訂定個別星期作為孔教日、道教日等。
- 增加有薪產假至12周;鼓勵公營機構設立有薪侍產假。
- 全面推行公務員5天工作。

資料來源:唐英年競選網站
製表:香港文匯報記者 鄭治祖

梁振英

■統籌長遠發展策略,制定產業政策

- 1.特首領導下建立跨部門機構,建立全面的經濟發展策略和產業政策。
- 2.考慮建立策略性投資機構,對新興產業作出前期投資,並引導民間資本參與。

■充實本地人才

- 3.優化及適當增加總體教育投資;推動本地大學與內地和國際優秀大學在本地合作開辦專科大學;提高專科和職業訓練的質素和社會認受性。
- 4.加強和推廣如勞工處的「展翅青見計劃」等政策,資助畢業生接受就業培訓,資助僱主聘請接受在職培訓的畢業生。
- 5.檢討及加強持續進修基金的功能;把目前一生一次的資助規定修改為每人每五年可享有一次進修資助。

■建構與內地合作的新機制

- 6.解決「大門開了,小門不開」的問題,由特區政府提出,在北京或廣東建立和國家商務部、發改委、各行業主管部門以及地方政府共同建立分行業的聯合工作小組和「一站式」服務機構。
- 7.提升特區政府駐內地機構的職能。
- 8.支持中資企業加入各類諮詢機構。
- 9.爭取將「一年多簽」擴大至珠三角其他城市。
- 10.盡快研究廣深港鐵路高鐵路車站站址「一地兩檢」的可行性和具體操作方案,並逐步增加24小時通關口岸。
- 11.與內地協商建立「港人子弟學校」。

■鞏固和提升國際金融中心地位

- 12.成立政府與行業協作的「金融發展局」。
- 13.在保證國家金融安全的大前提下:
 - 積極穩妥發展人民幣外商直接投資、人民幣合格境外機構投資者計劃等。
 - 推動人民幣債券、股票和其他金融工具的掛牌和交易等。
- 14.爭取更多國內外資產來港管理。
- 15.發展債券和各種類投資工具;發展商品期貨交易所。

■推動航運業轉型升級

- 17.支持香港航運服務業的發展,鼓勵學校與航運企業合作。
- 18.推動香港發展以人民幣計價的航運定價產品和海事

保險產品。

■促進工業發展、科技創新互動共贏

- 19.重設工商科技局。
- 20.爭取在內地主要城市設立長期的「香港製造」產品展覽場地;與內地政府協商解決稅務等問題。
- 21.加大投資科技基建,特別重視完善移動互聯網及數據中心,和檢測及認證機構。
- 22.考慮由香港出口信用保險局為港商內銷業務提供信用資訊和保險服務。
- 23.加強支援措施,鼓勵企業進行研發:
 - 企業研發資金雙倍扣稅;
 - 投資研發現金回贈增至20%。
- 24.結合內地重點發展的新興產業與香港發展創新科技,吸引產業和人才來港。
- 25.政府投資研發的總開支於5年內提升一倍至本地生產總值0.8%。
- 26.成立中醫藥發展委員會制訂發展策略。

■文化創意產業

- 27.加快落實西九龍文藝藝術區的各期工程。
- 28.加大自主本地和國際優質文化創意活動和展覽。
- 29.適當增加文娛設施及文娛活動的資助。

■積極支援中小企

- 30.盡快恢復特別信貸保證計劃;推動小型貸款。

■促進香港旅遊及零售業發展

- 31.增設酒店用地,完善和增加旅遊景點。
- 32.增建會展場地等。
- 33.引導遊客與本地批發市場對接。

■促進漁農業發展

- 34.設立漁業發展貸款基金,促進漁業轉型。
- 35.提供水產養殖技術協助,劃出合適的水域作養殖場、建立本地魚苗場等。
- 36.支援農民發展有機耕作。
- 37.設立漁農業研究中心提升競爭力。

■改善香港商業功能布局

- 38.在西九龍擴展核心商業區,發展九龍東,規劃新界北新發展區等。
- 39.在新市鎮和新發展區創造更多當地就業機會。

資料來源:梁振英競選網站
製表:香港文匯報記者 鄭治祖

唐唐:設文化局「做實事」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 隨着西九文化區發展計劃逐步落實,香港文化藝術將迎來發展的機遇。特首候選人唐英年向選委及市民發公開信,大談文化政綱,指香港是一個非常成功的國際金融中心,故香港也應該成為一個世界級的文化藝術中心。

港應成世界級文化中心

唐英年昨日在信中表示,他承諾一旦當選,會全力推動香港文化和創意產業成為香港長遠發展的核心政策,指香港應充分利用享有言論創作及出版自由的獨特優勢,全力培育香港本土文化藝術人才,並進一步吸納內地以至整個亞洲的文化藝術人才,特區政府會

提供便宜的工廠空間,讓香港中小型文化團體和創意產業中小企得以發展,亦會開發文化創意產業園區,營造不同組合的文化創意社區,並建議成立一個將由文化藝術界的專家主理的、「做實事」的文化局,負責整體文化藝術以及創意產業,包括電影、設計、表演藝術和出版政策的制定和執行。

文化局亦會把藝術帶進社區及學校,加強區議會和社區推動文化藝術的角色,提供資源吸納年輕藝術工作者以及中小藝團在社區層面進行不同形式的文藝計劃;發展香港社區文化藝術的新設施,包括圖書館及博物館等。政府也會提供政策支援,推動學校與藝術團體以及創意產業建立伙伴關係;引進學以致用的文化藝術教學課程以及實習計劃。

雙英促產業多元化 助年輕人就業

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 青年政策關乎整個社會的未來發展方向,特首候選人唐英年及梁振英競選代表均強調,要促進產業多元化令年輕人有更多就業、向上流動機會。

劉鳴煒:三方面錯配困局

唐英年競選辦副秘書長劉鳴煒昨日在接受電台訪問時指,青年就業問題是三方面錯配造成的:香港經濟環境有些甚麼工作,青年人想做甚麼工作,及教育和培訓,故唐英年在政綱中提出增加青年入大學比例,提倡終身學習及將協助邊青計劃常規化,及推出首次就業體驗計劃,鼓勵年輕人

投身文化創意新科技產業,並會興建類似大學宿舍的青年公屋,給年輕人一個簡單又便宜的地方,租約5年至10年,減輕財政負擔。

馮英倫:科學工程生失落

代表梁振英出席的香港青英會執委會委員馮英倫就認為,香港目前青年失業問題不算嚴重,但產業架構偏狹,很多讀科學、工程的學生畢業後很難找到自己想做的工作,而梁振英認為青年最需要希望,需要上進空間去發揮潛能完成自我,並承諾一旦當選,會推動社會有更多青年發聲空間渠道和政治參與機會。

CY民望領先 鐵頭仁續包尾

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特首選舉進入關鍵性階段。有線電視新聞台委託香港大民意研究計劃進行的有線滾動調查結果顯示,被捲入「江湖飯局」梁振英的支持率較3月初的調查跌1個百分點,但仍有44%,唐英年的支持率為20%,何俊仁則只有11%。不過,有1/4受訪者3位候選人都不會選擇或棄權。

調查又發現,在3名候選人的評分方面,以梁振英最高,有50.4分,較3月初少2.5分;其次為何俊仁,有36分;唐英年有34.5分。在受訪者中,有約兩成人給予唐英年零分,給何俊仁零分的有12%,給梁振英零分的則為7%。